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一．选择题（共21小题）
1．如下左图，已知点B、E、C、F在同一条直线上，BE＝CF，∠B＝∠DEF，请你添加一个合适的条件，使△ABC≌△DEF，其中不正确条件是（　　）
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 2题   [image: image3.png]


3题
A．AB＝DE
B．AC＝DF
C．∠A＝∠D
D．∠ACB＝∠F
2．如上中图，AB⊥CD，且AB＝CD．E、F是AD上两点，CE⊥AD，BF⊥AD．若CE＝5，BF＝3，EF＝2，则AD的长为（　　）
A．4
B．5
C．6
D．7
3．如上右图，已知∠ABD＝∠BAC，添加下列条件不能判断△ABD≌△BAC的条件是（　　）
A．∠D＝∠C
B．AD＝BC
C．∠BAD＝∠ABC
D．BD＝AC
4．如下左图AE∥DF，CE∥BF，要使△EAC≌△FDB，需要添加下列选项中的（　　）
[image: image4.png]
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 5题
A．∠A＝∠D
B．∠E＝∠F
C．AB＝BC
D．AB＝CD
5．如上右图，在△ABC和△DEF中，AB＝DE，∠A＝∠D，添一个条件不能判定这两个三角形全等的是（　　）
A．AC＝DF
B．∠B＝∠E
C．BC＝EF
D．∠C＝∠F
6．下列条件中，不能作出唯一三角形的是（　　）
A．已知三角形两边的长度和夹角的度数
  B．已知三角形两个角的度数以及两角夹边的长度


C．已知三角形两边的长度和其中一边的对角的度数
    D．已知三角形的三边的长度
7．如下左图，已知AB＝DE，BE＝CF，添加下列条件中哪一个能使△ABC≌△DEF（　　）
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 8题
A．∠A＝∠D
B．AB∥DE
C．BE＝EC
D．AC∥DF
8．如上右图，已知AB＝AE，AC＝AD，下列条件中不能判定△ABC≌△AED的是（　　）
A．∠B＝∠E
B．∠BAD＝∠EAC
C．∠BAC＝∠EAD
D．BC＝ED
9．如下左图，AB＝DB，∠ABD＝∠CBE，①BE＝BC，②∠D＝∠A，③∠B＝∠E，④AC＝DE，能使△ABC≌△DBE的条件有（　　）个．
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 10题
A．1
B．2
C．3
D．4
10．如上右图，在△ABC中，AD⊥BC于点D，BE⊥AC于点E，AD与BE相交于点F，若BF＝AC，∠CAD＝25°，则∠ABE的度数为（　　）
A．30°
B．15°
C．25°
D．20°
11．如图，已知△ABC的3条边和3个角，则能判断和△ABC全等的是（　　）
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A．甲和乙
B．乙和丙
C．只有乙
D．只有丙
12．如下左图，已知AD＝BC，∠1＝∠2，则下列说法正确的是（　　）
[image: image11.png]
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13题
A．BD＝AC
B．∠D＝∠C


C．∠DAB＝∠CBA
D．以上说法都不对
13．如上右图已知a、b、c为三角形的边长，则图2中甲、乙、丙三个三角形和图1中△ABC全等的是（　）
A．甲和乙
B．乙和丙
C．甲和丙
D．只有丙
14．下列条件中，不能判定两个三角形全等的是（　　）
A．两边及其夹角分别相等B．两角及其夹边分别相等
C．三个角分别相等
D．三边分别相等
15．如下左图，已知点B，E，C，F在一条直线上，AC＝DF，∠ACB＝∠DFE，要使△ABC≌△DEF，不可以添加的条件是（　　）
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16题
A．BE＝CF
B．∠A＝∠D
C．∠B＝∠DEF
D．AB＝DE
16．如上右图，已知OD＝OE，那么添加下列条件后，仍无法判定△OBD≌△OCE的是（　　）
A．OB＝OC
B．∠D＝∠E
C．∠DBO＝∠ECO
D．BD＝CE
17．如下左图，在△PAB中，PA＝PB，D、E、F分别是边PA，PB，AB上的点，且AD＝BF，BE＝AF，若∠DFE＝34°，则∠P的度数为（　　）
[image: image15.png]


 17题          [image: image16.png]


18题
A．112°
B．120°
C．146°
D．150°
18．如上右图，已知AD∥BC，那么添加下列一个条件后，仍无法确定△ABC≌△CDA的是（　　）
A．∠B＝∠D
B．AB∥DC
C．AB＝CD
D．BC＝AD
19．如下左图，BP平分∠ABC，D为BP上一点，E，F分别在BA，BC上，且满足DE＝DF，若∠BED＝140°，则∠BFD的度数是（　　）
[image: image17.png]


 19题                [image: image18.png]


20题  

A．40°
B．50°
C．60°
D．70°
20．如上中图，在△ABC中，点P，Q分别在BC，AC上，AQ＝PQ，PR＝PS，PR⊥AB于点R，PS⊥AC于点S，则下面结论错误的是（　　）
A．∠BAP＝∠CAP
B．AS＝AR
C．QP∥AB
D．△BPR≌△QPS
21．如图，已知∠1＝∠2，AC＝AD，要使△ABC≌△AED，还需添加一个条件，那么在①AB＝AE，②BC＝ED，③∠C＝∠D，④∠B＝∠E，这四个关系中可以选择的是（　　）
[image: image19.png]



A．①②③
B．①②④
C．①③④
D．②③④
二．解答题（共1小题）
22．已知，△ABC和△DBC的顶点A和D在BC的同旁，AB＝DC，AC＝DB，AC和DB相交于点O．求证：
（1）∠ABC＝∠DBC；
（2）OA＝OD．
[image: image20.png]



2019年04月19日初中数学组卷
参考答案与试题解析
一．选择题（共22小题）
1．如图，已知点B、E、C、F在同一条直线上，BE＝CF，∠B＝∠DEF，请你添加一个合适的条件，使△ABC≌△DEF，其中不正确条件是（　　）
[image: image21.png]



A．AB＝DE
B．AC＝DF
C．∠A＝∠D
D．∠ACB＝∠F
【分析】根据全等三角形的判定方法逐项判断即可．
【解答】解：
∵BE＝CF，
∴BE+EC＝EC+CF，即BC＝EF，且∠ABC＝∠DEF，
∴当AC＝DF时，满足SSA，无法判定△ABC≌△DEF，故B不能；
当AB＝DE时，满足SAS，可以判定△ABC≌△DEF，故B可以；
当∠ACB＝∠F时，满足ASA，可以判定△ABC≌△DEF，故C可以；
当∠A＝∠D时，满足AAS，可以判定△ABC≌△DEF，故D可以；
故选：B．
【点评】本题主要考查全等三角形的判定方法，掌握全等三角形的判定方法是解题的关键，即SSS、SAS、ASA、AAS和HL．
2．如图，AB⊥CD，且AB＝CD．E、F是AD上两点，CE⊥AD，BF⊥AD．若CE＝5，BF＝3，EF＝2，则AD的长为（　　）
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A．4
B．5
C．6
D．7
【分析】由题意可证△ABF≌△CDF，可得BF＝DE＝3，CE＝AF＝5，可求AD的长．
【解答】证明：∵AB⊥CD，CE⊥AD，
∴∠C+∠D＝90°，∠A+∠D＝90°，
∴∠A＝∠C，且AB＝CD，∠AFB＝∠CED，
∴△ABF≌△CDF（AAS）
∴BF＝DE＝3，CE＝AF＝5，
∵AE＝AF﹣EF＝5﹣2
∴AE＝3
∴AD＝AE+DE＝6
故选：C．
【点评】本题考查了全等三角形的判定和性质，熟练运用全等三角形的判定是本题的关键．
3．如图，已知∠ABD＝∠BAC，添加下列条件不能判断△ABD≌△BAC的条件是（　　）
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A．∠D＝∠C
B．AD＝BC
C．∠BAD＝∠ABC
D．BD＝AC
【分析】根据全等三角形的判定：SAS，AAS，ASA，可得答案．
【解答】解：由题意得，∠ABD＝∠BAC，
A、在△ABC与△BAD中，
[image: image24.png]LC=£D
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，
∴△ABC≌△BAD（AAS），故A选项能判定全等；
B、在△ABC与△BAD中，
由BC＝AD，AB＝BA，∠BAC＝∠ABD，可知△ABC与△BAD不全等，
故B选项不能判定全等；
C、在△ABC与△BAD中，
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AB=BA
/DAR=/ CBA



，
∴△ABC≌△BAD（ASA），故C选项能判定全等；
D、在△ABC与△BAD中，
[image: image26.png]


，
∴△ABC≌△BAD（SAS），故D选项能判定全等；
故选：B．
【点评】本题考查了全等三角形的判定，判定两个三角形全等的一般方法有：SSS、SAS、ASA、AAS、HL．注意：AAA、SSA不能判定两个三角形全等，判定两个三角形全等时，必须有边的参与，若有两边一角对应相等时，角必须是两边的夹角．
4．如图AE∥DF，CE∥BF，要使△EAC≌△FDB，需要添加下列选项中的（　　）
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A．∠A＝∠D
B．∠E＝∠F
C．AB＝BC
D．AB＝CD
【分析】依据AE∥DF，CE∥BF，即可得到∠A＝∠D，∠ACE＝∠DBF，根据两角及其夹边分别对应相等的两个三角形全等，即可得出结论．
【解答】解：∵AE∥DF，CE∥BF，
∴∠A＝∠D，∠ACE＝∠DBF，
∴要使△EAC≌△FDB，还需要AC＝BD，
∴当AB＝CD时，可得AB+BC＝BC+CD，即AC＝BD，
故选：D．
【点评】本题主要考查全等三角形的判定，两角及其夹边分别对应相等的两个三角形全等，掌握全等三角形的判定方法是解题的关键．
5．如图，在△ABC和△DEF中，AB＝DE，∠A＝∠D，添加一个条件不能判定这两个三角形全等的是（　　）
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A．AC＝DF
B．∠B＝∠E
C．BC＝EF
D．∠C＝∠F
【分析】根据全等三角形的判定定理，结合各选项的条件进行判断即可．
【解答】解：A、添加AC＝DF，满足SAS，可以判定两三角形全等；
B、添加∠B＝∠E，满足ASA，可以判定两三角形全等；
C、添加BC＝EF，不能判定这两个三角形全等；
D、添加∠C＝∠F，满足AAS，可以判定两三角形全等；
故选：C．
【点评】本题考查三角形全等的判定方法，判定两个三角形全等的一般方法有：SSS、SAS、ASA、AAS、HL．注意：AAA、SSA不能判定两个三角形全等，判定两个三角形全等时，必须有边的参与，若有两边一角对应相等时，角必须是两边的夹角．
6．下列条件中，不能作出唯一三角形的是（　　）
A．已知三角形两边的长度和夹角的度数


B．已知三角形两个角的度数以及两角夹边的长度


C．已知三角形两边的长度和其中一边的对角的度数


D．已知三角形的三边的长度
【分析】根据全等三角形的判定知识得到不能作出唯一三角形的选项即可．
【解答】解：A、根据SAS可得能作出唯一三角形；
B、根据ASA可得能作出唯一三角形；
C、根据条件不能作出唯一的三角形；
D、根据SSS可得能作出唯一三角形．
故选：C．
【点评】主要考查全等三角形的判定的应用；注意SSA不能判定两三角形全等，也不能作出唯一的三角形．
7．如图，已知AB＝DE，BE＝CF，添加下列条件中哪一个能使△ABC≌△DEF（　　）
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A．∠A＝∠D
B．AB∥DE
C．BE＝EC
D．AC∥DF
【分析】根据条件求出BC＝EF，再根据全等三角形的判定定理判断即可．
【解答】解：∵BE＝CF，
∴BE+CE＝CF+CE，
∴BC＝EF，
当AB∥DE时，∠B＝∠DEF，依据SAS即可得到△ABC≌△DEF；
当∠A＝∠D或BE＝EC或AC∥DF时，不能使△ABC≌△DEF；
故选：B．
【点评】本题全等三角形的判定的应用，全等三角形的5种判定方法中，若已知两边对应相等，则找它们的夹角或第三边；若已知两角对应相等，则必须再找一组对边对应相等，且要是两角的夹边，若已知一边一角，则找另一组角，或找这个角的另一组对应邻边．
8．如图，已知AB＝AE，AC＝AD，下列条件中不能判定△ABC≌△AED的是（　　）
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A．∠B＝∠E
B．∠BAD＝∠EAC
C．∠BAC＝∠EAD
D．BC＝ED
【分析】全等三角形的判定中，若已知两边对应相等，则找它们的夹角或第三边对应相等．
【解答】解：∵AB＝AE，AC＝AD，
∴当∠BAD＝∠EAC或∠BAC＝∠EAD，依据SAS即可得到△ABC≌△AED；
当BC＝ED时，依据SSS即可得到△ABC≌△AED；
当∠B＝∠E时，不能判定△ABC≌△AED．
故选：A．
【点评】本题主要考查了全等三角形的判定，全等三角形的5种判定方法中，选用哪一种方法，取决于题目中的已知条件，若已知两边对应相等，则找它们的夹角或第三边；若已知两角对应相等，则必须再找一组对边对应相等，且要是两角的夹边，若已知一边一角，则找另一组角，或找这个角的另一组对应邻边．
9．如图，AB＝DB，∠ABD＝∠CBE，①BE＝BC，②∠D＝∠A，③∠B＝∠E，④AC＝DE，能使△ABC≌△DBE的条件有（　　）个．
[image: image31.png]



A．1
B．2
C．3
D．4
【分析】根据全等三角形的判定方法分别进行判定即可．
【解答】解：∵AB＝DB，∠ABD＝∠CBE，
∴∠ABC＝∠DBE，
∵BE＝BC，利用SAS可得△ABC≌△DBE；
∵∠D＝∠A，利用ASA可得△ABC≌△DBE；
∵∠B＝∠E，利用AAS可得△ABC≌△DBE；
故选：C．
【点评】本题考查三角形全等的判定方法，判定两个三角形全等的一般方法有：SSS、SAS、ASA、AAS、HL．
注意：AAA、SSA不能判定两个三角形全等，判定两个三角形全等时，必须有边的参与，若有两边一角对应相等时，角必须是两边的夹角．
10．如图，在△ABC中，AD⊥BC于点D，BE⊥AC于点E，AD与BE相交于点F，若BF＝AC，∠CAD＝25°，则∠ABE的度数为（　　）
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A．30°
B．15°
C．25°
D．20°
【分析】利用全等三角形的性质即可解决问题；
【解答】解：证明：∵AD⊥BC，
∴∠BDF＝∠ADC，
又∵∠BFD＝∠AFE，
∴∠CAD＝∠FBD，
在△BDF和△ACD中
[image: image33.png]LBDF=ZADC
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，
∴△BDF≌△ACD  （AAS）
∴∠DBF＝∠CAD＝25°，
∵DB＝DA，∠ADB＝90°，
∴∠ABD＝45°，
∴∠ABE＝∠ABD﹣∠DBF＝20°
故选：D．
【点评】本题考查全等三角形的判定和性质，解题的关键是灵活运用所学知识解决问题，属于中考常考题型．
11．如图，已知△ABC的3条边和3个角，则能判断和△ABC全等的是（　　）
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A．甲和乙
B．乙和丙
C．只有乙
D．只有丙
【分析】首先观察图形，然后根据三角形全等的判定方法（AAS与SAS），即可求得答案．
【解答】解：如图：
在△ABC和△DEF中，
[image: image35.png]


，
∴△ABC≌△EFD（SAS）；
在△ABC和△MNK中，
[image: image36.png]LM=LA
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，
∴△ABC≌△MNK（AAS）．
∴甲、乙、丙三个三角形中和△ABC全等的图形是：乙或丙．
故选：B．
[image: image37.png]



【点评】此题考查了全等三角形的判定，解题的关键是注意掌握判定两个三角形全等的一般方法有：SSS、SAS、ASA、AAS、HL．
12．如图，已知AD＝BC，∠1＝∠2，则下列说法正确的是（　　）
[image: image38.png]



A．BD＝AC
B．∠D＝∠C


C．∠DAB＝∠CBA
D．以上说法都不对
【分析】根据AD＝BC，∠1＝∠2无法得出△ADB与△BCA全等，进而解答即可．
【解答】解：由AD＝BC，∠1＝∠2，AB＝BA，无法得出△ADB与△BCA全等，
所以无法得出BD＝AC，∠D＝∠C，∠DAB＝∠CBA，
故选：D．
【点评】本题重点考查了三角形全等的判定和性质，注意全等三角形的判定和性质的应用．
13．已知a、b、c为三角形的边长，则图2中甲、乙、丙三个三角形和图1中的△ABC全等的是（　　）
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A．甲和乙
B．乙和丙
C．甲和丙
D．只有丙
【分析】首先观察图形，然后根据三角形全等的判定方法（AAS与SAS），即可求得答案．
【解答】解：如图：
在△ABC和△MNK中，[image: image40.png]


，
∴△ABC≌△NKM（SAS）；
在△ABC和△HIG中，[image: image41.png]Lb=LG




，
∴△ABC≌△GHI（AAS）．
∴甲、乙、丙三个三角形中和△ABC全等的图形是：乙和丙．
故选：B．
[image: image42.png]



【点评】此题考查了全等三角形的判定，解题的关键是注意掌握判定两个三角形全等的一般方法有：SSS、SAS、ASA、AAS、HL．
14．下列条件中，不能判定两个三角形全等的是（　　）
A．两边及其夹角分别相等
B．两角及其夹边分别相等


C．三个角分别相等
D．三边分别相等
【分析】全等三角形的判定定理有SAS，ASA，AAS，SSS，根据定理判断即可．
【解答】解：∵全等三角形的判定定理有SAS，ASA，AAS，SSS，
∴A、根据SAS即可推出两三角形全等，正确，故本选项错误；
B、根据ASA即可推出两三角形全等，正确，故本选项错误；
C、根据三个角分别相等不能推出两三角形全等，错误，故本选项正确；
D、根据SSS即可推出两三角形全等，正确，故本选项错误；
故选：C．
【点评】本题考查了全等三角形的判定的应用，注意：全等三角形的判定定理有SAS，ASA，AAS，SSS．
15．如图，已知点B，E，C，F在一条直线上，AC＝DF，∠ACB＝∠DFE，要使△ABC≌△DEF，不可以添加的条件是（　　）
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A．BE＝CF
B．∠A＝∠D
C．∠B＝∠DEF
D．AB＝DE
【分析】根据全等三角形的判定方法一一判断即可．
【解答】解：A、添加BE＝CF，根据SAS可以判断△ABC≌△DEF，本选项不符合题意．
B、添加∠A＝∠D，根据ASA可以判断△ABC≌△DEF，本选项不符合题意．
C、添加∠B＝∠DEF，根据AAS可以判断△ABC≌△DEF，本选项不符合题意．
D、添加AB＝DE，无法判断△ABC≌△DEF，本选项符合题意．
故选：D．
【点评】本题考查全等三角形的判定，解题的关键是熟练掌握基本知识，属于中考常考题型．
16．如图，已知OD＝OE，那么添加下列条件后，仍无法判定△OBD≌△OCE的是（　　）
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A．OB＝OC
B．∠D＝∠E
C．∠DBO＝∠ECO
D．BD＝CE
【分析】根据全等三角形的判定方法即可解决问题．
【解答】解：A、添加OB＝OC，根据SAS可以判定△OBD≌△OCE．
B、添加∠D＝∠E，根据ASA可以判定△OBD≌△OCE．
C、添加∠DBO＝∠ECO，根据SAS可以判定△OBD≌△OCE．
D、添加BD＝EC，无法判定△OBD≌△OCE．
故选：D．
【点评】本题考查全等三角形的判定和性质等知识，解题的关键是熟练掌握全等三角形的判定方法．
17．如图，在△PAB中，PA＝PB，D、E、F分别是边PA，PB，AB上的点，且AD＝BF，BE＝AF，若∠DFE＝34°，则∠P的度数为（　　）
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A．112°
B．120°
C．146°
D．150°
【分析】根据等腰三角形的性质得到∠A＝∠B，证明△ADF≌△BFE，得到∠ADF＝∠BFE，根据三角形的外角的性质求出∠A＝∠DFE＝42°，根据三角形内角和定理计算即可．
【解答】解：∵PA＝PB，
∴∠A＝∠B，
在△ADF和△BFE中，
[image: image46.png]


，
∴△ADF≌△BFE（SAS），
∴∠ADF＝∠BFE，
∵∠DFB＝∠DFE+∠EFB＝∠A+∠ADF，
∴∠A＝∠DFE＝34°，
∴∠P＝180°﹣∠A﹣∠B＝112°，
故选：A．
【点评】本题考查的是等腰三角形的性质、全等三角形的判定和性质、三角形的外角的性质，掌握等边对等角、全等三角形的判定定理和性质定理、三角形的外角的性质是解题的关键．
18．如图，已知AD∥BC，那么添加下列一个条件后，仍无法确定△ABC≌△CDA的是（　　）
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A．∠B＝∠D
B．AB∥DC
C．AB＝CD
D．BC＝AD
【分析】根据全等三角形的判定的方法进行解答即可．
【解答】解：A、∵AD∥BC，∴∠DAC＝∠BCA，由[image: image48.png]£LB=2D
ZBCA=ZDiC
Al



得出△ABC≌△CDA，不符合题意；
B、∵AD∥BC，∴∠DAC＝∠BCA，∵AB∥DC，∴∠BAC＝∠DCA，由[image: image49.png]£LDAC=ZBCA




得出△ABC≌△CDA，不符合题意；
C、由AB＝CD，AC＝CA，∠DAC＝∠BCA无法得出△ABC≌△CDA，符合题意；
D、∵AD∥BC，∴∠DAC＝∠BCA，由[image: image50.png]


得出△ABC≌△CDA，不符合题意；
故选：C．
【点评】此题主要考查了全等三角形的判定，关键是由已知得到两个已知条件，再根据全等三角形的判定找出能使△ABC≌△CDA的另一个条件．
19．如图，BP平分∠ABC，D为BP上一点，E，F分别在BA，BC上，且满足DE＝DF，若∠BED＝140°，则∠BFD的度数是（　　）
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A．40°
B．50°
C．60°
D．70°
【分析】作DG⊥AB于G，DH⊥BC于H，根据角平分线的性质得到DH＝DG，证明Rt△DEG≌Rt△DFH，得到∠DEG＝∠DFH，根据互为邻补角的性质得到答案．
【解答】解：作DG⊥AB于G，DH⊥BC于H，
∵D是∠ABC平分线上一点，DG⊥AB，DH⊥BC，
∴DH＝DG，
在Rt△DEG和Rt△DFH中，
[image: image52.png]


，
∴Rt△DEG≌Rt△DFH（HL），
∴∠DEG＝∠DFH，又∠DEG+∠BED＝180°，
∴∠BFD+∠BED＝180°，
∴∠BFD的度数＝180°﹣140°＝40°，
故选：A．
[image: image53.png]



【点评】本题考查的是全等三角形的判定和性质以及角平分线的性质，掌握角的平分线上的点到角的两边的距离相等是解题的关键．
20．如图，在△ABC中，点P，Q分别在BC，AC上，AQ＝PQ，PR＝PS，PR⊥AB于点R，PS⊥AC于点S，则下面结论错误的是（　　）
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A．∠BAP＝∠CAP
B．AS＝AR
C．QP∥AB
D．△BPR≌△QPS
【分析】根据到角的两边的距离相等的点在角的平分线上可得AP平分∠BAC，从而判断出A正确，然后根据等边对等角的性质可得∠APQ＝∠PAQ，然后得到∠APQ＝∠PAR，然后根据内错角相等两直线平行可得QP∥AB，从而判断出C正确，然后证明出△APR与△APS全等，根据全等三角形对应边相等即可得到B正确，C中两三角形只能确定一直角边相等，已知角相等，其他条件都无法确定，所以不一定正确．
【解答】解：∵PR⊥AB于点R，PS⊥AC于点S，且PR＝PS，
∴点P在∠BAC的平分线上，
即AP平分∠BAC，故A正确；
∴∠PAR＝∠PAQ，
∵AQ＝PQ，
∴∠APQ＝∠PAQ，
∴∠APQ＝∠PAR，
∴QP∥AB，故C正确；
在Rt△APR与Rt△APS中，[image: image55.png]


，
∴Rt△APR≌Rt△APS（HL），
∴AR＝AS，故B正确；
△BPR和△QSP只能知道PR＝PS，∠BRP＝∠QSP＝90°，其他条件不容易得到，所以，不一定全等．
故D错误．
故选：D．
【点评】本题考查了角平分线的性质与全等三角形的判定与性质，准确识图并熟练掌握全等三角形的判定方法与性质是解题的关键．
21．
．如图，已知∠1＝∠2，AC＝AD，要使△ABC≌△AED，还需添加一个条件，那么在①AB＝AE，②BC＝ED，③∠C＝∠D，④∠B＝∠E，这四个关系中可以选择的是（　　）
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A．①②③
B．①②④
C．①③④
D．②③④
【分析】由∠1＝∠2结合等式的性质可得∠CAB＝∠DAE，再利用全等三角形的判定定理分别进行分析即可．
【解答】解：∵∠1＝∠2，
∴∠1+∠EAB＝∠2+∠EAB，
即∠CAB＝∠DAE，
①加上条件AB＝AE可利用SAS定理证明△ABC≌△AED；
②加上BC＝ED不能证明△ABC≌△AED；
③加上∠C＝∠D可利用ASA证明△ABC≌△AED；
④加上∠B＝∠E可利用AAS证明△ABC≌△AED；
故选：C．
【点评】此题主要考查了三角形全等的判定方法，解题时注意：AAA、SSA不能判定两个三角形全等，判定两个三角形全等时，必须有边的参与，若有两边一角对应相等时，角必须是两边的夹角．
二．解答题（共1小题）
23．已知，△ABC和△DBC的顶点A和D在BC的同旁，AB＝DC，AC＝DB，AC和DB相交于点O．求证：
（1）∠ABC＝∠DBC；
（2）OA＝OD．
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【分析】（1）利用SSS，即可判定△ABC≌△DCB，继而证得∠ABC＝∠DBC；
（2）利用AAS，即可判定△AOC≌△DOB，继而证得OA＝OD．
【解答】证：
（1）在△ABC和△DCB中
∵AC＝DB，AB＝DC，BC＝CB，
∴△ABC≌△DBC（SSS）
∴∠ABC＝∠DBC
（2）在△AOC和△DOB中
∠A＝∠D，∠AOC＝∠DOB，AC＝DB，
∴△AOC≌△DOB（AAS）
∴OA＝OD．
【点评】此题考查了全等三角形的判定与性质．注意掌握数形结合思想的应用．
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